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«ЭЛЕКТ РА ЖЫЛЛЁ» ЎЖО НЕ ФАН ТАС ТЫ КА

(Заканчэнне. 
Пачатак на 1-й стар.)

Муж чы на ад ра зу аб раў вы-
раз ную так ты ку: ні ку ды не тэ-
ле фа на ваць, а пі саць афі цый-
ныя зва ро ты ў двух эк зэмп ля-
рах і рэ гіст ра ваць іх. Усё ж 
на пі са на га пя ром не вы се чы 
ся ке рай. Па ча ло ся ўсё са зва-
ро ту ў ЖЭУ, по тым на ну мар 
115, да лей у ЖКГ За вод ска га 
ра ё на. Тут муж чы ну быц цам 
бы вы слу ха лі, ка на лі за цыю 
пра бі лі, та кое бы ло і ра ней, 
ад нак праз ты дзень сі ту а цыя 
паў та ры ла ся зноў. Спра ва 
ў тым, што тры га ды та му ў 
до ме мя ня лі чы гун ныя тру бы 
на плас ты ка выя, па ўсёй бач-
нас ці, па ру шыў шы тэх на ло гію. 
А ў элект ра шчы та вой не пра-
цуе вы цяж ка, з-за ча го пах 
«апе ра тыў на» рас паў сюдж ва-
ец ца па пад' ез дзе. Да та го ж 
ва кол збу да ван ня не ад на ві-
лі ад мост ку, што пры во дзіць 
да раз бу рэн ня пад мур ка. Так 
што не аб ход ныя кар ды наль-
ныя ме ры.

Ад нак Сяр гею па абя ца-
лі — усё бу дзе зроб ле на. 
Час ішоў, а ра бо ты на ват не 
па чы на лі ся... Не знай шоў шы 
пад трым кі ў ЖКГ, муж чы на 
вы ра шыў звяр нуц ца ў сан-
стан цыю, пе рад пры хо дам 
якой, зра зу ме ла, ак ты ві за-
ва лі ся ка му наль ныя служ бы. 
У склеп у ад па вед нас ці з за-
ка на даў ствам пад час афі цый-
на га агля ду муж чы ну не да-
пус ці лі. А не ўза ба ве прый шоў 
ад каз: сур' ёз ных па ру шэн няў 
ня ма, хі ба што трэ ба пры вез ці 

све жа га пяс ку. У той жа час 
жы хар сцвяр джае, што ў пад-
ва ле поў на смец ця, пры гэ тым 
па мяш кан не не пра вет ры ва ец-
ца, вок ны — за бі тыя на глу ха.

На ступ най пры ступ кай стаў 
за піс на пры ём да кі раў ні ка ад-
мі ніст ра цыі ра ё на Аля ксанд ра 
Да ра хо ві ча. Ба ла зе, за дзень 
да пры зна ча най да ты мін чу ку 
ўсё ж па тэ ле фа на ваў ды рэк-
тар ЖКГ За вод ска га ра ё на 
Ула дзі мір Ле бедзь — на пры-
ём іх вы клі ка лі ра зам. Гэ тую 
па пя рэд нюю су стрэ чу па іні-
цы я ты ве Сяр гея пра вя лі не ва 
ўтуль ным ка бі не це, а, як той 
ка заў, у га ра чай кроп цы — ка-
ля до ма, каб мож на бы ло не 
толь кі рас ка заць аб праб ле-
мах, але і па ка заць іх на гляд-
на. Уба чыў шы не пры ваб ную 
кар ці ну, ды рэк тар ЖКГ даў 
Сяр гею аса біс ты ну мар тэ ле-
фо на, маў ляў, тэ ле фа нуй — 
усе праб ле мы бу дзем вы ра-
шаць на пра мую.

На пры ёме ў кі раў ні ка ра ё на 
ад аб стракт ных да моў ле нас-
цяў пе рай шлі да кан крэт ных: 
ра монт пад' ез да, які па ку туе 

ад пер ма нент най вол кас ці, за-
пла на ва ны на пер шы квар тал 
на ступ на га го да, уз вя дзен не 
ад мост кі — на дру гі.

Знік лыя дзве ры 
і ліф та вы квэст

Тым не менш Сяр гей усё 
роў на не за да во ле ны: які ра-
монт, ка лі ка на лі за цыя пра цяг-
вае за бі вац ца? У рэш це рэшт 
не аб ход на да сле да ваць тру бы 
і знай сці пры чы ну, а не зма гац-
ца з на ступ ства мі. Праў да, тэр-
мі наў па гэ тай спра ве па куль не 
на зы ва юць. І ка лі вы ду ма е це, 
што ка на лі за цыя — гэ та адзі-
ная праб ле ма, ад якой жы ха ры 
ад чу ва юць дыс кам форт, то па-
мы ля е це ся. Спіс пы тан няў, якія 
не аб ход на вы ра шыць, ураж вае 
сва ёй бяс кон цас цю.

Яшчэ адзін гла баль ны га-
лаў ны боль уся го до ма — ліф-
ты. Ня гле дзя чы на тое, што 
Сяр гей жы ве на пер шым па-
вер се і гэ та яго, быц цам бы, 
не па він на за кла поч ваць, ён 
грун тоў на ўзяў ся за ра шэн не 
і гэ тай праб ле мы. Да рэ чы, з 
ёй звя за на прак тыч на дэ тэк-
тыў ная гіс то рыя: паў та ра го-
да та му па він ны бы лі мя няць 
дзве ры ў ліф тах. Пры вез лі і ў 
па са жыр скі, і гру за вы, але ка лі 
ў пер шым іх усё ж та кі ўста-
ля ва лі, то ў дру гім — на жаль. 
Паў та ра ме ся ца яны ля жа лі 
без спра вы, а по тым і зу сім 
знік лі ў не вя до мым на прам ку. 
Так што ця пер ліфт ла ма ец ца 
з пе ры я дыч нас цю не каль кі ра-
зоў на ты дзень.

Гэ та пры тым, што тэр мін 
экс плу а та цыі ліф таў ужо вый-

шаў: ён і так 25 га доў, а тут 
ма ла ся мей ка, то-бок на груз ка 
яшчэ боль шая. Да рэ чы, дом 
быў па бу да ва ны ўся го ў 1991 
го дзе, хоць па сі ту а цыі, якая 
скла ла ся, і мо жа здац ца, што 
гэ та пры ві тан не з 50-х ці, у край-
нім вы пад ку, 60-х га доў. Акра мя 
та го ў ліф тах не спра цоў вае аў-
та ма тыч ная сіс тэ ма ад крыц ця, 
а на ру хо май пад ло зе яшчэ трэ-
ба знай сці кроп ку, стаў шы на 
якую, мож на на ціс каць кноп кі, 
інакш яны ні як не бу дуць рэ-
ага ваць на ва шыя до ты кі. Так 
што для жы ха роў до ма па езд-
ка на ліф це пе ра тва ра ец ца ў 
што дзён ны квэст на спрыт. 
Пры гэ тым ад адзі най служ бы 
115 прый шоў ад каз, што ліф ты 
па чы не ны. Ну а што — як ні як 
функ цыю сваю ж вы кон ва юць, 
хоць і эпі за дыч на.

«Да вай це 
пра ца ваць ра зам»

Гэ тыя «а яшчэ», «а яшчэ» 
мож на рас цяг нуць ледзь не на 
ўвесь га зет ны ну мар. На прык-
лад, пас ля ава рыі ацяп ляль най 
сіс тэ мы ў пад' ез дзе лоп ну лі 
ба та рэі, іх за мя ні лі на тру бы і 
ас тат нюю ра бо ту ў пра мым і 
пе ра нос ным сэн се сло ва за-
ма ро зі лі. Ка му наль ні кі па абя-
ца лі сё ле та вяр нуць чы гун ныя 
тру бы: іх уста лю юць з ін шых 
да моў у Чы жоў цы, дзе за раз 
пра хо дзіць пла на вая за ме на. 
На но выя ня ма гро шай, але ўсё 
ж лепш, чым амаль ні чо га.

Так са ма Сяр гей не за да-
во ле ны тым, як пра во дзіц ца 
прыбор ка, што кан тэй не ры 
смец цяз бор ні каў на ўпрост 

пры ля га юць да пад' ез да, што 
ў до ме не пра цуе па жар ная сіс-
тэ ма. На ват тыя пы тан ні, якія 
вы ра ша юц ца, не да вод зяц ца 
да кан ца. У до ме за ма ца ва лі 
пра вод ку, пра кла лі яе ў ко ра-
бы — гэ та доб ра, уста ля ва лі 
но выя свя ціль ні кі — так са ма, 
праў да, ста рыя не зня лі, ма-
быць, па кі ну лі для дэ ко ру. Са-
мае смеш нае — апраў дан не, 
маў ляў, ня ма не аб ход на га ін-
стру мен та. Сяр гей на ват пра-
па на ваў сваю аса біс тую да па-
мо гу: ён га то вы паў дзель ні чаць 
і ў ін шых ра бо тах, але ад гэ та-
га вет лі ва ад мо ві лі ся. Тым не 
менш муж чы на вы ра шыў хоць 
што-не будзь зра біць сва і мі ру-
ка мі і пад стру гаў драў ля ныя 
дзве ры ў пад' ез дзе, каб яны 
за чы ня лі ся.

А каб мець больш уплы ву і 
юры дыч най сі лы, Сяр гей вы-
лу чыў ся на па са ду ста рэй ша га 
па пад' ез дзе і, зра зу ме ла, быў 

абра ны адзі на га лос на. Муж-
чы на пры зна ец ца, што прак-
тыч на ўсё жыц цё пра ца ваў на 
ся бе, та му пры звы ча іў ся ад-
стой ваць свае пра вы. Праў да, 
з ка му наль ны мі служ ба мі су-
тык нуў ся ўпер шы ню. Але да 
ўза е ма дзе ян ня з імі ён рых-
ту ец ца грун тоў на: вы ву чае 
нар ма тыў ныя пра ва выя ак ты, 
да та го ж для ра зу мен ня та го, 
што ад бы ва ец ца, да па ма гае 
тэх ніч ная аду ка цыя. Да рэ чы, 
Сяр гей вя дзе гру пу ў са цы яль-
най сет цы «УКан так це», дзе 
пад ра бяз на рас па вя дае пра 
пе ры пе тыі са сва ім до мам.

— Спа дзя ю ся, нам удас ца 
па зба віц ца ад не над та пры-
ем най сла вы па кі ну та га ўсі-
мі до ма на ся мі вят рах. І мы 
бу дзем жыць з за слу жа ным 
кам фор там, — пад вёў вы сно-
ву са праўд ны гас па дар.

Да р'я КАС КО. 
kаskо@zvіаzdа.bу

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

— Ін фар ма цыя ў ін тэр нэ це аб тым, што з 
2018 го да ўсе но ва бу доў лі бу дуць зда вац ца 
вы ключ на з элект ра плі та мі, а да мы з га за-
вы мі плі та мі ста нуць рэд кас цю, вы клі ка ла 
вя лі кі рэ за нанс... Ці так гэ та?

— Мер ка ван не, што мы за раз усе бу дзем 
пе ра хо дзіць на элект рыч насць, у прын цы пе 
не зу сім дак лад нае. Там, дзе ёсць цеп ла выя 
ма гут нас ці, дзе цеп ла кры ні цы пад клю ча ныя, 
усё бу дзе і да лей пра ца ваць у ра ней шым 
рэ жы ме. Тэ ма да дат ко ва га вы ка ры стан ня 
элект рыч нас ці за кра на ец ца толь кі ў тых вы-
пад ках, дзе не да стат ко ва ма гут нас цяў і ня ма 
ад па вед ных цеп ла вых се так, і яшчэ для та го, 
каб спрас ціць не аб ход ную інф ра струк ту ру і 
па мен шыць вы дат кі на яе ства рэн не. Гэ та 
не зна чыць, што ця пер мы пач нём ма са ва 
ад маў ляц ца ад га зу і бу дзем бу да ваць да мы 
вы ключ на з элект ра плі та мі. Абод ва ва ры ян ты 
бу дуць вы ка рыс тоў вац ца зы хо дзя чы з маг-
чы мас цяў і па трэб і згод на з ра цы я наль ным 
вы ка ры стан нем іс ну ю чых ма гут нас цяў. Цеп-

ла выя стан цыі ні хто за кры ваць не бу дзе. Па 

гэ тым пы тан ні за пла на ва ны ўзва жа ны зба-

лан са ва ны па ды ход.

— З улі кам гэ тых перс пек тыў част ка но-
ва бу доў ляў бу дзе ўсё ж са праў ды пра ек та-
вац ца з цал кам элект рыч най «на чын кай». 
Ка лі мы іх уба чым?

— На ле та згаданыя аб' ек ты бу дуць па-

чы наць уз во дзіць з та кім раз лі кам, каб яны 
бы лі зда дзе ны ў экс плу а та цыю да мо ман ту 
пус ку Бе лА ЭС. Да гэ тай да ты бу дзе па бу да-
ва на прын цы по ва но вае «элект рыч нае» жыл-
лё. Ця пер у такім кірунку рас пра цоў ва юц ца 
тэх ніч ныя пры ла ды па больш ра цы я наль ным 
вы ка ры стан ні элект рыч нас ці для ацяп лен ня 
і па да грэ ву ва ды. Рас пра цоў ва юц ца нар ма-
ты вы кош ту элект рыч нас ці для азначаных 
па трэб, а так са ма вя дзец ца ін шая пад рых-
тоў чая ра бо та.

— Ця пер аб больш бліз кай перс пек ты ве. 
Як рэа лі зу ец ца Указ №240 — аб ад рас ным 
суб сі да ван ні ў жыл лё вым бу даў ніц тве?

— Спра ва па гэ тым да ку мен це ак ты ві за-
ва ла ся.

— Суб сі дыі і крэ ды ты сён ня вы дае адзін 
банк?

— Не. Гэ тым зай ма юц ца Бе ла рус банк, 
Бе ла грап рам банк, БПС-Ашчад банк і Бел ін-
вест банк.

— Што да ты чыц ца са міх тэм паў вы да чы 
крэ ды таў?

— Уся го на ад рас нае суб сі да ван не ў жыл лё-
вым бу даў ніц тве ў 2017 го дзе пра ду гле джа на 
209 млн руб лёў. Дзяр жаў ныя суб сі дыі мо гуць 
вы дзя ляц ца на вы пла ту част кі пра цэн таў за 
ка ры стан не крэ ды там на бу даў ніц тва жыл ля, 
атры ма ным гра ма дзя на мі ў лю бым з на зва-
ных ка мер цый ных бан каў, а шмат дзет ным і 
ма ла дым сем' ям і дзе цям-сі ро там — так са ма 
на па га шэн не част кі асноў на га доў гу па та кіх 
крэ ды тах.

Па ста не на 8 снеж ня пры ня та 3520 ра-

шэн няў па вы дзя лен ні суб сі дый, за клю ча на 

1860 да га во раў, у тым лі ку на ін ды ві ду аль-

нае жыл лё вае бу даў ніц тва — 486 да га во раў. 

Аб' ём ад кры тых крэ дыт ных лі ній па гэ тым 

кірунку скла дае 95,6 млн руб лёў, у тым лі ку — 

28,9 млн руб лёў на ін ды ві ду аль нае жыл лё вае 
бу даў ніц тва. Акра мя та го, ка лі для рэа ліз цыі 
пра ек та спат рэ біц ца боль шая су ма, то бан каў-
ская сіс тэ ма мо жа рас ка шэ ліц ца і бо лей.

Ме на ві та та му мы раз ліч ва ем мак сі маль на 
вы браць гэ тыя крэ ды ты да кан ца го да для та-
го, каб ажыц ця віць мак сі маль нае за мя шчэн не 
13-га ўка за 240-м ука зам.

— Які аб' ём суб сі дый пла ну ец ца на кі-
ра ваць у бу даў ніц тва ўжо ў на ступ ным го-
дзе?

— Па рэа лі за цыі 240-га ўка за за пла на-
ва на вы дзе ліць 530 млн руб лёў. А ў цэ лым 
фі нан са ван не па ўка зах 13-м і 240-м да зво-
ліць па бу да ваць з дзяр жаў най пад трым кай 
не менш чым 900 ты сяч квад рат ных мет раў 
жыл ля.

Гэ та да зво ліць па бу да ваць на ле та на 
500 ты сяч квад рат ных мет раў жыл ля больш, 
чым за пла на ва на па дзярж пра гра ме. 

— Хто рэ аль на змо жа раз ліч ваць на 
ад рас нае суб сі да ван не ў на ступ ным год-
дзе?

— Як і сё ле та, у на ступ ным го дзе дзяр-
жаў ная пад трым ка скан цэнт ра ва на на шмат-
дзет ных сем' ях. Ка ля 7 ты сяч шмат дзет ных 
сем' яў мяр ку ец ца за бяс пе чыць жыл лём у 2018 
го дзе. На са май спра ве гэ та ня шмат, та му 
што па ста не на 1 сту дзе ня 2017 го да ў нас 
у жыл лё вай чар зе на ліч ва ла ся 30,4 ты ся чы 
шмат дзет ных сем' яў.

Так, з іх дзесь ці 5 ты сяч ця пер зна хо дзяц ца 
ў ста дыі бу даў ніц тва, яшчэ 7 ты сяч пры сту-
пяць да бу даў ніц тва ў на ступ ным го дзе. Але 
гэ та га не да стат ко ва, бо чар га ру ха ец ца вель-
мі ма руд на. Не за бяс печ ва ец ца на пра ця гу 
го да маг чы масць ус туп лен ня ў бу даў ніц тва ў 
якас ці шмат дзет най сям'і на пра ця гу го да. Гэ та 
на зі ра ец ца ў цэ лым шэ ра гу рэ гі ё наў, асаб лі ва 
ў буй ных га ра дах, у тым лі ку ў Мін ску.

— Якія яшчэ ка тэ го рыі мо гуць спа дзя-
вац ца на атры ман не ад рас ных суб сі дый?

— Уста ноў ле на до ля для вай скоў цаў — да 
10% ад аб' ёму ўсёй дзяр жаў най пад трым кі. 
А ас тат няе, што бу дзе за ста вац ца, трэ ба ўмоў-
на дзя ліць на 16 ка тэ го рый, якія ма юць пра ва 
на дзяр жаў ную пад трым ку згод на з чар го вай.

Мы з да во лі вя лі кай до ляй ап ты міз му 
гля дзім у бу ду чы ню, спа дзя ём ся, што ка лі 
агульна эка на міч ныя тэн дэн цыі за ха ва юц ца 
як і сё ле та, то гро шай па 240-м ука зе ў бан каў-
скай сіс тэ ме бу дзе вы дзе ле на і больш. Што я 
маю на ўва зе? За раз цэ лы шэ раг ка мер цый-
ных бан каў пры гля да ец ца да схе мы 240-га 
ўка за і за ці каў ле ны ўклю чыц ца ў крэ дыт ны 
пра цэс з улас ны мі срод ка мі. Крэ дыт ныя лі-
ніі ад кры ва юц ца вы ключ на за кошт улас ных 
гро шай бан каў.

— Ці пла ну юць у нас да лей бу да ваць 
арэнд нае жыл лё?

— Па арэнд ным жыл лі трэ ба за ха ваць уз-
ро вень бя гу ча га го да. Гэ та звя за на з тым, 
што бюд жэт ныя рэ гі я наль ныя маг чы мас ці 
не да зва ля юць па вя ліч ваць фі нан са ван не. 
Акра мя та го, у мі ну лым го дзе і ў гэ тым ішоў 
за вяр шаль ны этап пры ва ты за цыі дзяр жаў на-

га жыл ля. Бы лі да во лі вя лі кія па ступ лен ні ад 
пры ва ты за цыі, якія на кі роў ва лі ся на бу даў-
ніц тва. Пры ва ты за цыя скон чы ла ся, і кры ні ца 
фі нан са ван ня бу даў ніц тва арэнд на га жыл ля 
за кры ла ся. Ця пер аб' ёмы па паў ня юц ца толь кі 
за кошт зва рот ных срод каў на яў на га жы ло га 
фон ду. А гэ та ня шмат.

— Як ідуць спра вы з раз віц цём пра ек таў 
уз вя дзен ня га ра доў-спа да рож ні каў?

— На жаль, ней ка га пра ры ву ў гэ тым кі рун-
ку ця пер мы не ба чым. Уз ро вень вы ка нан ня 
за дач пры клад на на тым жа па каз чы ку, як і 
ле тась. Для спа да рож ні каў у пер шую чар гу 
скла да на вы ра шыць пы тан ні па ства рэн ні інф-
ра струк ту ры. Там вель мі вя лі кія вы дат кі ме на-
ві та на но вых пля цоў ках, якія не за бяс пе ча ны 
не аб ход ны мі ка му ні ка цы я мі. Плюс не аб ход на 
пад цяг ваць да пэў на га ўзроў ню агуль на га-
рад скія аб' ек ты — ачы шчаль ныя збу да ван ні, 
па да чу ва ды і ас тат няе, каб да дат ко выя ра ё ны 
да лу чыць. А аб' ём фі нан са ван ня інф ра струк-
ту ры за ста ец ца на ўзроў ні 2016 го да. Ён не 
па вя ліч ва ец ца, та му і маг чы мас ці ма са ва га 
раз віц ця інф ра струк ту ры ў но вых ра ё нах га ра-
доў-спа да рож ні каў іс тот на аб ме жа ва ныя.

Сяр гей КУР КАЧ.
kurkасh@zvіаzdа.bу

У ТЭ МУ
Па мер суб сі дыі на вы пла ту част кі 

пра цэн таў для сем' яў з тры ма не паў на-
лет ні мі дзець мі бу дзе раў няц ца стаў цы 
рэ фі нан са ван ня плюс 2%, з ча тыр ма і 
больш не паў на лет ні мі дзець мі — стаў-
цы рэ фі нан са ван ня плюс 3%, з тры ма 
і больш дзець мі да 23 га доў, для дзя-
цей-сі рот і дзя цей, па кі ну тых без апе-
кі баць коў, — стаў цы рэ фі нан са ван ня 
плюс 2%. Сем' ям з ча тыр ма і больш 
дзець мі асноў ны доўг бу дзе па га ша ны 
на 100%, з тры ма дзець мі ва ўзрос це да 
23 га доў — на 95%, дзе цям-сі ро там — 
на 35%, ма ла дым сем' ям пры на ра джэн-
ні ад на го і два іх дзя цей — на 10% і 20% 
ад па вед на.

ДОМ НА СЯ МІ ВЯТ РАХ...

ПА СТСКРЫП ТУМ

На гэ тым тыд ні жы ха рам до ма прый шоў ад каз ад ДА «Мін-
ская га рад ская жыл лё вая гас па дар ка», у якім ска за на, што ў 
хо дзе ка мі сій на га аб сле да ван ня ўста ноў ле на, што ў тэх ніч ным 
пад пол лі це чы і за со раў тру ба пра во да сіс тэ мы ка на лі за цыі 
не вы яў ле на. Прыбор ка і дэз ын фек цыя тэх ніч на га пад пол ля 
ДП «ЖЭУ №6 За вод ска га ра ё на г. Мін ска» пра ве дзе на, па-
мяш кан не зна хо дзіц ца ў зда валь ня ю чым са ні тар ным ста не. 
Пра ёмы пад валь ных вок наў у ця пе раш ні час за кры ты ме та-
ліч ны мі ра шот ка мі. Ад мост ка гэ та га жы ло га до ма мае вы-
бо і ны, част ко ва ад сут ні чае. У мес цах агуль на га ка ры стан ня 
зной дзе ны дэ фек ты аздоб на га па крыц ця (ско лы, вы бо і ны, 
рас ко лі ны, ад сла ен не фар ба валь на га па крыц ця і тын ка ва-
га слою, на яў насць над пі саў), так са ма па тра бу ец ца за ме на 
свя ціль ні каў. У ця пе раш ні час вя дуц ца ра бо ты па ўста ноў цы 
свят ло ды ёд ных свя ціль ні каў. Пры бор ацяп лен ня на пер шым 
па вер се зна хо дзіц ца ў пра цоў ным ста не, але не ад па вя дае 
пра ект на му ра шэн ню (вы раб ле ны з тру ба пра во да). За вяр-
шыць ра бо ты па ўста ноў цы свят ло ды ёд ных свя ціль ні каў і 
ўста ля ваць пры бор ацяп лен ня ў ад па вед нас ці з пра ект ным 
ра шэн нем пла ну ец ца ў снеж ні бя гу ча га го да.

Ра бо ты па ра мон це ад мост кі і за лад цы пад валь ных вок наў 
у жы лым до ме ўклю ча ны ў план бя гу ча га ра мон ту на ІІ квар-
тал 2018 года. Бя гу чы ра монт мес цаў агуль на га ка ры стан ня 
(МАК) уклю ча ны ў план ра мон ту пад' ез даў на ІІ квар тал 2018 
го да. У хо дзе пра вя дзен ня бя гу ча га ра мон ту МАК у па ка-
за ным жы лым до ме ра бо ты па ад наў лен ні па шко джа на га 
аздоб на га плас та ўва ход най гру пы, агуль на га там бу ра і пля-
цоў кі пер ша га па вер ха, бу дуць вы ка на ны за кошт срод каў ДП 
«ЖЭУ №6 За вод ска га ра ё на г. Мін ска».

Зва рот бу дзе зна хо дзіц ца на кант ро лі да кан ца чэр ве ня 
на ступ на га го да.

Той са мы дом.

Стан пад' ез да на пер шым па вер се.

Пля цоў ка збо ру смец ця 
ў не па срэд най бліз ка сці ад пад' ез да.


